

## **Összefoglaló**

### **A Magyar Természetbarát Szövetség aktuális programjairól**

#### **Természet Oszlopcsarnoka Program (TOCS)**

A Természet Oszlopcsarnoka Program keretében egy olyan túrasorozatot készítünk elő, amely egyfajta egynapos erdei iskolaként (téma napként) olyan plusz ismereteket ad a résztvevőknek, amelyek a túra útvonalával, annak természetes és mesterséges környezetével, táji, tájegységi sajátosságaival, kulturális közegével, természet- és környezetvédelmével, fenntartható fejlődésével kapcsolatos információk mellett, a tömegsporthoz, a rekreációhoz és az egészséges életmódhoz is köthetők.

Az Önkormányzati Minisztérium és a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium a támogatói, míg a Magyar Természetbarát Szövetség és a Természetjáró Fiatalok Szövetsége a szakmai végrehajtói, koordinátori oldalon kapcsolódik a programhoz.

A régiónkénti 10 túrát, azaz összesen hetvenet, tartalmazó program még ebben az évben elindul, s jövő májusáig tart.

A programba bekapcsolódó természetjáró szervezetektől azt várjuk, hogy felkészült túravezető vezetésével szervezzenek a környékükön olyan túrát, amelybe bekapcsolódik egy testnevelő tanár, vagy sportoktató, aki elhozza magával a tanítványait is. A 25-30 főre tervezett túrán aztán a szakavatott vezető kalauzolását követően, a sportszakember egy szabadban üzhető játékot, versenyt tanít meg a résztvevőknek, amelyet aztán ki is próbálnak.

A minisztériumi támogatásokból honoráljuk a túraszervezést vállaló egyesületek és sportszakemberek munkáját. A kifizetések alapja, a fenti szempontoknak megfelelő, egy oldalas túraleírás, egy oldalas játékleírás, és a túrán készült 6-8 színes fotó.

#### **Nordic Walking Program (NW)**

A programmal az a célunk, hogy minél szélesebb körben ismertté tegyük a nordic walking elnevezésű tömegsportot, s szakemberekkel, eszközökkel, programokkal segítsük annak elterjesztését. Ehhez az ország minden megyéjében szeretnénk kialakítani egy-egy olyan nw hatásközpontot, amely a program keretében felkészített szakemberekkel, sporteszközökkel, szakmai és kommunikációs anyagokkal felszerelve tudja segíteni a kitűzött célok elérését.

Az ÖM Sport Szakállamtitkárság „Mindenki-Sportja”- Szabadidős-sport Osztály kezdeményezésére és finanszírozásával megvalósuló NW program négy szervezet együttműködésével jön létre a 2008. és 2009. évben. A program indítása 2008 november 1., zárása 2009 december 15.

A nordic walking népszerűsítése, hozzáértők általi elterjesztése érdekében 100 sportszakmai alappal rendelkező szakember régiónkénti továbbképzése szerepel a programban. Az ország 7 régiójában rendezendő kétnapos képzéseket a TF Továbbképző Intézete szervezi és vezeti. 2009. február 17. és 24., valamint március 24. és április 9. között.

A megfelelő szakembergárda, a tömegbázis, az országos lefedettség, a program kommunikációja és folyamatos monitoringja érdekében két, a szabadidősport terén (is) működő tömegszervezet, az MTSZ és az MSZSZ is csatlakozik a programhoz. Ők biztosítják országos egyesületi hálózatuk segítségével a képzendő szakembereket és a hatásközpontokban megvalósuló rendezvényeket (20-20 túra, 4-4 nagyrendezvény)

Az egyes hatásközpontokba, a kiképzett vezetők mellé telepített, pontosabban a tagszervezetek részére átadott 20-20 pár nw bot beszerzése, nyilvántartása, az azok köré szervezett túrák és rendezvények koordinációja, propagandája az MTSZ és az MSZSZ feladata, akárcsak a program szakmai és pénzügyi beszámolójának elkészítése.

A Magyar Természetbarát Szövetség azt vállalta, hogy tagságára építve biztosítja az ingyenes képzésben részesülő, sportszakmai előképzettséggel rendelkező 50 főt (országos lefedettség), beszerzi és nyilvántartja az eszközöket, koordinálja a programokat (20 túra és 4 nagyrendezvény minden hatásközpontban), megtervezi a kommunikációt (média-mix összeállítása, legyártatása, médiamunka), valamint elkészíti a szakmai és pénzügyi beszámolót.

A programhoz csatlakozó egyesületektől azt várjuk, hogy saját tagjaik közül, vagy a velük kapcsolatban álló iskolák, egyesületek tanárai, sportoktatói közül építsenek be a programba sportszakmai alapképzettséggel rendelkező szakembereket, akik vállalják, hogy részt vesznek a képzésen, és a túramozgalomba bekapcsolódva továbbadják a tanultakat.

### **Társadalmi Megújulás Operatív Program (TÁMOP)**

A Társadalmi Megújulás Operatív Programban (TÁMOP), a civil szervezetek kapacitásnövelésére meghirdetett lehetőségre a Konszenzus Alapítvány koordinálásával adtunk be egy pályázatot, amelynek eredményeként közel 30 millió forintot nyert szövetségünk a megkezdett szervezetfejlesztési program folytatására.

Az elnyert támogatást többek között 12 darab három napos regionális tréningre, kutatómunkára, tanácsadásra, koordinációra, médiatevékenységre és honlap fejlesztésre, egyéb szakmai feladatok elvégzésére kell fordítanunk a következő években.

A program gerincét a tréningek alkotják. A Közép-Magyarországi régióban 2x3, a Kelet-Magyarországon és a Dunántúlon 3-3 háromnapos tréninget tartunk, azaz összesen 4 három alkalomból álló háromnapos sorozatot. Sorozatonként 20-20 fő képzését tervezzük.

Ezzel kapcsolatosan az megyék felé megfogalmazott elvárás, hogy Budapestről és Pest megyéből 25-25, míg az ország többi megyéjéből 3-3 lehetőleg 50 évnél fiatalabb természetjárót jelöljenek a tréningprogramba, elsősorban azokat a tagokat, akikre a megye szervezeteinek fejlesztése során hosszú távon is számítani lehet.

## **Év Vidéke program (ÉVI)**

2010-11-ben a Magyar Természetbarát Szövetség és szlovák partnerszervezete lesz a házigazdája a Nemzetközi Természetbarát Szövetség (NFI) „Év vidéke” programjának, amely a Gömör-Tornai karszt természeti és kulturális értékeit hivatott a nemzetközi érdeklődés középpontjába állítani. Az elmúlt hetekben összeállítottuk azt a szakértői csapatot, amely magyar részről előkészíteni, szervezni, koordinálni fogja a programokat, s szlovák partnereinkkel valamint az NFI koordinátorával közösen összeállítottuk az „Év vidéke program” rendezvény- és költségtervét.

Jelenleg a Duna-deltája az aktuális „Év vidéke” program, s abból, a torkolat iránt megnövekedett érdeklődésből, a regisztrált turisztikai és természetvédelmi eredményekből arra következtethetünk, hogy hasonló sikere lesz majd a szlovák-magyar közös programnak is. Bár néhány éve már szerepeltünk egy ilyen programban - akkor az osztrákokkal közösen rendezett „Év vidéke témája” a Fertő-tó vidéke volt - de az akkori „szekundáns” szerepből kilépve, és a nemzeti parkok szakmai bázisára építve, most igazi partnerei együttműködésre készülünk.

A megyék vezetőitől azt várjuk, hogy majd mozgósítsanak az év vidéke programokra, szervezési- és programötletekkel, illetve rendezvénypanelekkal színesítsék a kínálatot. Természetesen önkéntes segítőköt is várunk a projektcsapatba.